

ΤΟΠΟΣ

Επιθεώρηση
χωρικής ανάπτυξης,
σχεδιασμού
και περιβάλλοντος

16/ 2001

άρθρα

Π. ΓΕΤΙΜΗΣ, Γ. ΚΑΥΚΑΛΑΣ	Η επιστημονική σκέψη για το χώρο στην Ελλάδα 1974-2000: απόπειρα αποτίμησης και σκέψεις για το μέλλον	3
Ν. ΒΑΡΣΑΚΕΛΗΣ, Ν. ΠΑΥΛΙΔΟΥ	Ο ρόλος του ανθρώπινου κεφαλαίου στην ανάπτυξη του ανταγωνιστικού πλεονεκτήματος της Βόρειας Ελλάδας	15
Α. ΜΑΚΡΥΓΙΑΝΝΗ	Διασυνδέσεις βιομηχανίας και υπηρεσιών: Η περίπτωση της Αττικής	29
Μ. ΛΑΜΠΡΙΝΙΔΗΣ, Ι. ΨΥΧΑΡΗΣ, Ε. ΚΑΖΑΖΗΣ	Δημόσιες υποδομές και περιφερειακή ανάπτυξη: Η περίπτωση της ελληνικής μεταποίησης	45
Κ. ΣΑΠΟΥΝΤΖΑΚΗ	Ο ρόλος της νομαρχιακής αυτοδιοίκησης στο θεσμικό σύστημα χωρικού σχεδιασμού στην Ελλάδα: Μια πρώτη εμπειρική προσέγγιση	65
Κ. ΖΑΦΕΙΡΟΠΟΥΛΟΣ, Θ. ΧΑΤΖΗΠΑΝΤΕΛΗΣ	Η γεωγραφία των εκλογών την περίοδο 1985-1993. Μια ανάλυση κυρίων συνιστωσών	91
Α. Ν. ΚΑΡΑΓΑΝΗΣ	Ποσοτικές απεικονίσεις του χώρου. Επιλογή της καλύτερης απεικόνισης με τη βοήθεια του κριτηρίου μεγίστης δυνάμεως	111
Μ. ΜΟΔΙΝΟΣ	Οικουμενικότητα και τοπικότητα στις σχέσεις κοινωνίας-φύσης	121

έρευνες-διατριβές

Β. ΖΑΝΟΥ, Κ. ΒΕΡΓΟΠΟΥΛΟΣ	Συμπεράσματα κοινωνικο-οικονομικής μελέτης των Ο.Τ.Α. που συμπεριλαμβάνονται στην λεκάνη απορροής του Κόλπου Καλλονής Λέσβου	135
-----------------------------	--	-----

Κ. ΜΠΙΘΑΣ, Δ. ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ	Πολιτικές αντιμετώπισης της ατμοσφαιρικής ρύπανσης της Αθήνας και το πρόγραμμα Auto Oil. Επιπτώσεις και προοπτικές	141
Ε. ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ	Προς μία γενική θεωρία της αστικής βιωσιμότητας	147
Μ. ΚΑΪΚΑ	Η διαδικασία εκμοντερνισμού και οι αστικοί χώροι παραγωγής της φύσης: Πολιτικές, κοινωνικές και πολιτισμικές παράμετροι στη διαδικασία υδροδότησης της Αθήνας 1834 –1992	151
Π. ΚΑΡΑΝΙΚΟΛΑΣ	Αγροτική ανάπτυξη σε παραμεθόριες περιοχές αξιοποίηση φυσικών πόρων και ανθρώπινου δυναμικού	155
Σ. ΣΚΟΡΔΙΛΗ	Γεωγραφική αναδιάρθρωση της βιομηχανίας στην Ελλάδα: Η περίπτωση του κλάδου τροφίμων στα πλαίσια της ενιαίας ευρωπαϊκής αγοράς	160

ΒΙΒΛΙΟΚΡΙΣΙΕΣ

Α. ΛΟΥΚΑΚΗ	ΓΑΒΡΑ, Ε. <i>Αγροτικός Χώρος και Κατοικία στον Πόντο. Από τον 19ο αι. έως τις αρχές του 20ου. Ορεινοί οικισμοί στις περιοχές Αργυρούπολης και Τραπεζούντας</i>	165
Ε. ΑΝΔΡΙΚΟΠΟΥΛΟΥ	ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ, <i>Η Έκτη Περιοδική Έκθεση για την κοινωνική και οικονομική κατάσταση και ανάπτυξη των περιφερειών της Ευρωπαϊκής Ένωσης</i>	169

ΠΡΑΞΗ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ

Η. ΓΕΩΡΓΑΝΤΑΣ	Τα μακρά τείχη της οικονομίας: Διαπιστώσεις και συμπεράσματα από την εφαρμογή του προγράμματος URBAN στην περιοχή Δραπετσώνα - Κερατσίνι	173
Μ. ΕΥΑΓΓΕΛΙΔΟΥ	Ο σχεδιασμός του παράκτιου χώρου στο λεκανοπέδιο της Αθήνας. Παρατηρήσεις σχετικά με την εφαρμογή των ευρωπαϊκών πολιτικών αειφόρου διαχείρισης	185
Ε. ΖΑΓΟΡΙΑΝΑΚΟΣ	Πίσω στο μέλλον; Τα σχέδια των Βρυξελλών για επέκταση των εκτιμήσεων περιβαλλοντικών επιπτώσεων (ΕΠΕ) σε στρατηγικό επίπεδο	198

ΠΕΡΙΛΗΨΕΙΣ - abstracts